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OCHOBHBbIE NOHATUS (PUHAHCOBbIX PACYETOB

IIpoyenmnas cmasxa (i) — 3TO OTHOIICHUE BEIMYUHBI JI0X0/1a (HAUMCICHHBIX
MIPOLIEHTOB ), OJIYYEHHOTO 3a ONPEACIEHHBIN MEPUO K BEIIMYUHE JECHEKHOTO
KanuTania, MpeI0CTaBICHHOIO B KPEINT.

[Ipu HaYKCIIEHUM TIPOLIEHTOB, Yallle, YeM pa3 B rof, He0OX0IUMO
CKOPPEKTUPOBATh MPOIEHTHYIO CTaBKY (TOJIOBYIO) U YMCJIO MTEPUOA0B HAUUCICHUS
IIPOLIEHTOB.

20008451 NPOYUEHIMHAA CNMA6KA

[IpouieHTHas cTaBKa (i) = =
KOUYeCmaE0 HAYUCTEHUL 8 200

Ilepuoo Hauucnerus — IPOMEKYTOK BPEMEHHU, YePE3 KOTOPHIM HAYUCIISIIOT MPOIECHTHI (TO/,
MOJIYTOJME, KBapTall, MECII, JICHb ).

lenedtcnbit nomok — MOCTYIUICHUS JEHEKHBIX CYMM WM IUIATEKW, BOZHUKAIOIIUE B
OIPEACITIEHHON XPOHOJIOTHYECKOU TTOCIEI0BATEIbHOCTHU. J|€HEKHBIN ITOTOK, B KOTOPOM BCE
CyYMMBI paBHBI 10 BEJIUYMHE U, BOZHUKAIOT YEPE3 OJIMHAKOBBIC ITPOMEKYTKH BPEMEHHU,
HAa3bIBAKOT aHHYyumemom. Paznuuaror oowiunbl anHyumem, KOTJa PAaBHOBEJIUKUE ICHEKHbBIC
CyMMbI BOBHUKAIOT B KOHIIE MIEPUOAA U d8AHCOBbIU AHHYUmMem, KOTa TJIaTeKu Win
MOCTYIUJICHUS JICHEXKHBIX CPEJICTB UMEIOT MECTO B HAYaJIE MEPUO/IA.

B 3aBucuMOCTH OT cI0C00a HAYUCIICHUS PA3JIMYalOT MPOCTHIE U CI0XKHBIE TPOLEHTHI. [Ipu

HAYUCJICHUU NPOCMbLX NPOYEHMO8 TIPOLCHTHAs CTaBKa MPUMEHSIETCS TOJIBKO K Ha4aIbHOU
CyMME€ Ha MPOTSHKEHUH BCETo cpoka pacuéra. CrnodcHbil npoyenm NPEANoaracT HauYuCICHNUE
MPOIEHTOB HE TOJILKO HA MEPBOHAYAIBHYIO CYMMY, HO M Ha PaHEE paCCUYMTAHHBIE U
HEBBITUIAU€HHBIE MTPOLECHTHI. ITO O3HAYAET KalUTAIU3alWI0 HAYUCIIEMBbIX IIPOIIEHTOB, T.€.
WX MIPUCOCIMHEHNE K EPBOHAYATILHONU CYMME.



[lepeasi byHKUUS CITOXXHO20 NpoueHma HasbiBaeTcd oyayuias

CTOMMOCTb OAE€HEXHOU eAnHUUbI (HakornmeHHasd cymma
OEHEXHON eanHNLbI).

JlaHHast PyHKIMS MO3BOJISIET ONPEACIUTh OYAYIIYI0 CTOUMOCTD

IIEPBOHAYAJILHOW JEHEKHOM CYMMBbI MCXOJISI U3 TIPEAIIOIAra€MOU CTaBKU

MPOLIEHTA, CPOKA HAKOIJIEHUSI U IEPUOIUYHOCTH HAYUCIIEHUS MMPOIICHTOB.

ITox Oymy1e CTOMMOCTBIO IIOHMMAETCS TIEpBOHAYANIbHAS JCHEKHAsI CyMMa

(TeKyIias CTOMMOCTh) BMECTE C HAUUCIICHHBIMH Ha HEE MPOIEHTAMU K KOHITY

CpPOKa HAKOTLJICHHS.
Pacuét Oynylieil CTOMMOCTH OCYILECTRIISICTCS T10 ClIeAyIole hopmylie:

| FV =(1+i) xS,

FV — oyaymas croumocTts (future value) nepBoHadaabHON JICHEKHOM
CYMMBI;

S, - MepBOHAYANbHAS JICHEKHAS CyMMa,

1 - IpOIIEHTHAs CTaBKa;

t - 49HuCIo ICPpUOAOB HAYNCICHHUA.




[lepuoou4yHoCcmbe Ha4yucieHUs npoueHmoas

Ilepuoouunocmo nauucienus npoyeHmo8 OKa3bIBaeT OOJBIIOE BIUSHNAE HAa BEIMUMHY OyayIieit ctroumocTd. Hanpumep,
ecnu BkJaa B cymme 1000 pyOiieit moyioKuTh Ha Ba rojia B 0aHK, HAYUCIISIONINN exeroaHo 24% , To B
3aBUCHMOCTH OT IEPUOUYHOCTH HAYMCIICHHS TIPOLICHTOB OyyIias CTOMMOCTb COCTABUT:

¢ tl) excez00Hoe Hauuc1eHue npouermoe

24%
FV = 1000 x (1+O,24)2 =1000 x 1,5376 = 1537.6
2
* 0) noay200080€e HaYUcC1eHue NPOUEHMO8
12%
FV ~ =1000 x (14-0,12)4 = 1000 x 1,57352 =1573,52
4
* ) excexeapmaibHoe HAYUCIEHUE NPOYECHM OB
6%
FV = 1000 x (1+O,O6)8 = 1000 x 1,59385 =1593,85
8
* 2) excemecauHoe HAYUCIEHUE NPOUECHMOB
2%
FV = 1000 x (1+O,02)24 = 1000 x 1,60844 = 1608,44
24

* Takum oO6pa3zoM, yeM Halle HAUUCISIOTCA MPOLIEHTHI, TEM OOJIBIIIE HAKOTIJICHHAS JCHEKHasI
cymma.



[Tpnmep pacyeTta byayLen CTOMMOCTU
ONEHEXHOWN eanHULbI

PaccunTarh CyMMYy MPOIEHTOB, HAYMCICHHBIX Ha BKJIaJ B
12 000 pyOaei, B1oxkeHHbIN og 22% roJoBbIX, 4Yepe3 2,5
rojia Ipy HOJIyTOJ0BOM HAUMCIICHUH IPOICHTOB.

Perenue
11%
FV = 12000 x 1,68506 =20 220,72 pyOmeun.
5
Cymma nponeHToB = 20220,72 — 12000 = 8 220,72 pyoOnen.

Koadpunument 1,68506 MbI B3sI1 U3 TaOIUIBI €KETOIHOIO
HAYMCIICHUS IIPOLICHTOB: cTaBka 11%, 4yncio meprnonon
Ha4MCJIeHUs S5, KojJoHKa Nel.



Bmopas cpyHKUUS crioXXHO020 npoueHma Ha3blBaeTCA TeKyLlas
CTOMMOCTb OEeHEeXHOU eauHULbI.

JlaHHast QyHKIMS HO3BOJISIET ONPEICIIUNTD TEKYIYIO (IPUBEAEHHYIO)
CTOMMOCTbD JICHEKHOM CYMMBI, BeJIMYMHA KOTOPOM M3BECTHA B OyayIlIeM
P 3aJITaHHOM NIEPUO/IE U ITPOLICHTHOM cTaBKe. TakuM 00pa3oM, 3TO
poIecc OOPATHBIM HAYUCIICHUIO CIIOKHOTO MPOLIEHTA, KOTOPBIN
HA3bIBACTCS TUCKOHTUPOBAHUEM.

JIMCKOHTHMPOBaHUE — OTO IIPUBEJICHUE OYIYIINX ASHEKHBIX ITOCTYILICHUN
WJIN TUIaTeKEU B COMOCTABUMBIM BUJ Ha CETOMHINIHUU JICHb.

dopmyna pacu€ra TEKYIIEH CTOUMOCTHU JIEHEKHON €IUHUILIbI SIBJISETCSA
O0OpaTHOM MO OTHOIICHHUIO K HAYMCIICHUIO CJIOKHOTO MPOICHTA:

Pl = 1 XS

| (1+1)

PV — Tekymas croumocth (present value) neHe:KHONH CyMMBI
M3BECTHOM B OyIyIlIEM;

S - ICHS)KHAST CyMMa M3BECTHAS B OyayIieM.




[Tlpumep pacyeTa TekyLen CTOMMOCTH
NEeHEXHOU eOnHULIbI

« Paccuntartb TeKyLLYy0 CTOMMOCTb Nepenpoaau
ydacTKa 3eMI1M CO CTPOEHUSIMI, eCIN Yepes Tpu roga
npegnonaraeTcsd npogartb ero 3a 120 000 pyobrnewn.
CTaBKa OAUCKOHTUPOBaHUA 10%.

PewleHue
10% 1
PV =120000 x T = 120000 x 0,75131 =
3 (1+0.,1)
=90 157,2 py®.

« KoadbdbunuymeHT 0,75131 Mbl B3N U3 Tabnuubl
€)XXerogHoro Ha4yMcneHus NPoLLeHTOB: cTaBka 10%,
4YMCIOo NeEPUOJOB HAaYNCeHns 3, KonoHka Ne4.



Thembs gbyHKUUS CII0XKHO20 rpoueHma Ha3blBaeTCs
TeKyw,asd CTOMMOCTb aHHyUTeTa

JanHass QyHKIUS Ja€T BO3MOXKHOCTH OIPEACIUTHh TEKYIIYIO
CTOUMOCTh OIIPEACAEHHOIO KOJMYECTBA OYIyIIUX PABHOBEIUKHUX
MOCTYIUICHUHW WJIM IUIATEXKEH, IUCKOHTUPOBAHHBIX 110 3aJaHHOU
IIPOLICHTHOU CTaBKE.

Pacuér koadduipeHTa TEKylIed CTOMMOCTH  aAHHYHWTETA
OCYIIECTBIISICTCS 10 CASAYIOMEH (hOpMyIIE:

1
(1+i0)
l

1

PVA= x PMT

PMT — paBHOBENHWKWM IUIATEX WM IOCTYIUICHUE JECHEXHBIX
CPEICTB.

Koapghuyuenm mexywen cmoumocmu auHyumema HAXOOUTCS B
KOJIOHKE No5 TaOJurIlbl CJI0XKHBIX MPOIIEHTOB.



[lpnmep pacyeTa TeKkyLlen CTOMMOCTH
aHHynTeTa

dupma nproOpeia 3eMeJIbHbIA Y4acTOK JJ1s1 MTapKOBKH aBTOMOOMIIEH.
dupma nIaHupyeT caarh €ro B apeHay 3a 3000 mosuiapoB romoBou
apeHaHoM riatel. KakoBa TeKyias CTOMMOCTh IOXOI0B OT apeH/IbI 32
5 et npu cTaBke AUcKOHTUpoBaHus 10%?

Pemienue
10% 1
PVA =3000x___ (+0,1)" - 3000 x 3,79079= 11372,37
aon. 0.1
5

Koapdumuent 3,79079 mbl B3su1u B3 TaOIUIEI CIIOKHBIX IIPOIICHTOB
eXEroJHOE HauKMCIeHne, cTaBka 10%, 4rcino neprogoB HAYUCICHUS
5, konoHka No5.,



Hemeépmasi oyHKUUS CII0XXKHO20 rpoyeHma Ha3blBaeTCs
nepuoan4vYecKkmm B3HOC B noraweHue Kpegurta (B3HOC Ha
aMopTn3auuno JEHEXHOW eaNHULbI)

DTa QyHKIHS MO3BOISET ONPEACIUTh OYIYIIYI0 CTOUMOCTD
EPUOINYECKUX PABHOBEJIMKUX IIATEKEW B MOTAIIEHUE U3BECTHOM
BEJIMYMHBI KPEAWTA IIPU OIIPEACIEHHOM NPOLEHTE, HAYUCIIIEMOM
Ha YMEHBIIAOIIUKUCS OCTAaTOK KpeauTa. ITOT KOAPHUIINEHT
SABJISETCS OOPATHBIM MO OTHOIIECHUIO K KOA(POUIIMEHTY TEKYIIEH
CTOUMOCTH aHHyuTeTa. Pacu€Tt koddhuimeHTa nepuogunuecKkoro

B3HOCA B MOTAIIEHUE KPEUTa OCYIECTBIACTCS MO CIEAYIOIICH

dopmyse: :
l

PMT = —— xS,

(1+7)’

S,— U3BECTHas CyMMa KpeanTa

Koaghpuyuenm nepuoouuecrkozo 63noca 6 no2auienue Kpeouma B
TaOJIMIIEC CI0XKHBIX MPOIEHTOB HAXOAUTCS B KOJJOHKE Neb6.



Pac4yeT Bernm4ynHbl NnepmnoanyecKoro nriatexa

OO0bekT HeaABMKUMOCTH cTouMocThio 3 000 000 pyOieitl KymieH B
kpeauT Ha 6 JieT mog 18% romoBeix. KakoBa BETMYHMHA ITTOJIYTOIOBOTO
PABHOBEJIMKOTO B3HOCA B IIOTalllecHUE KpeIuTa, €CId IPOLECHT
HAYUCIISIETCS KaXKAbI€ TTOJroaa?

Pemenmue.
99, 9 0,09
PMT =3000000 1 — 1 = 3000000 x 0,13965 =
12 (1+0,09)"

= 418950,0
Koappumuent 0,13965 ™Mbl B3siiM KU3 TaOIMIBl CIIOXKHBIX
IIPOIIEHTOB €KErOAHOE HAYHCJIIEHWE, CTaBKa 9%, YHCIO0 NEepHOJIOB
HauuciaeHusa 12, kojioHka Ne6.



[lamas oyHKUUS CITOXXHO20 rpoueHma Ha3biBaeTcH
byayliasd CTOMMOCTb aHHYyUTEeTa

JlaHHas PyHKIMS MO3BOISET ONPEACIUTD OYIYIIYI0 CTOUMOCTD
NEePUOANYECKUX PABHOBEIMKHUX B3HOCOB IIPH U3BECTHOM BEJIMYMHE
B3HOCA, MPOLICHTHON CTaBKH M YUCJIE IIEPUOIOB.

Pacuér Oynylield CTOMMOCTH aHHYHUTETa OCYIIECTBIISCTCA 110

cieayromen hopmye:
(1+1) -1

l

FVA = X PMT

KoadpduumeHT Oyayiei CTOMMOCTA aHHYUTETa HaXOAUTCS B
TaO0JIMIIE CJIOXKHBIX IIPOLIEHTOB KOJIOHKA Ne2



[Tpnmep pacyeTa dyayLien CToMMOCTH
aHHyunTeTa

Kommepueckas ¢pupMa MpuHsIa pEIICHUE O CO3JaHuU
ACHEXKHOTO (POHIa JJIS MOKYIKH IomenieHus. C 3Tou
I[CJIbIO B TEUCHUE IISITH JICT B KOHIIE KaXK0ro rojia B
O0aHk OyneT BHOcUTHCA 15 000 pyOmen mox 12%
rofoBbeIX. Kakyro BeIMIYMHY COCTABHUT JICHCKHBIM
dboHa yepes S net?

Pemienue

5
FrA™ =150000x L %1122) ~1 _ 15000 x 6,352847 =

=95292,71



Lllecmas qpyHKUUS CIIOXHO20 rpoueHma Ha3blBaeTc4a
nepuoanyeckum BaHoc B poHO HaKoNeHus
(pakTop poHAa BO3MELLEHUS)

JlanHas QyHKIHS TTO3BOJISICT PACCUNTATh BEIUUUHY IIEPUOAUYECKHX
PAaBHOBEJIMKHX B3HOCOB, HEOOXOAUMBIX JJIs1 HAKOIIJICHUS
onpeaesIEHHON OyayIeil CTOMMOCTH, IIPU U3BECTHBIX IIPOLICHTHOM
CTaBKE U YMCJIC IEPUOJIOB. DTa (DYHKIIUS SBISETCS OOPATHOM 110
OTHOIIECHUIO K (PYHKIIUM OyAyIlas CTOMMOCTb aHHYHUTETA.

dopMyia pacu€Ta NEpUOAUYECKOTO B3HOCA B (POHJ HAKOILICHMS
UMEET CIICIYIOLIUN BU:

PMT _ ;
T 1+i) -1

KoagpunueHT nepunogudeckoro B3Hoca B (DOHI HAKOILICHUS
HaXOAUTCS B KOTOHKE Ne3 TaONHUIIbI CIIOKHBIX IMPOLEHTOB

xS



PacyeT nepnogmnyeckoro B3Hoca B pOH4 HaKOMMeHUs

Kakyro cymMMy HEOOXOAMMO €KEKBapTaIbHO
OTKJIaAbIBaTh 110J 24% roa0oBBIX, HAUUCISIEMBIX
€KEKBapTaIbHO, 4TOOKI KynmuTh rapax 3a 500 000 pyOen

yepes 3 roga?

PMT®  0.68"
FVA, (1+0,06)” —1 x 500000 =

= 500 000 x 0,05928 = 29 640,0 pyOuei.

Koadpunuent 0,05928 MbI B351JIM U3 TaOJIMIBI CIIOKHBIX
IIPOLICHTOB €XKEroiHOE HaYHUCJIeHue, cTaBka 6%, 4MCII0

TTIAOMSNS T INATTIANAD TTOTTTI(‘WQTTTI(T1 f) YN TTITNNNTYYY PO 1\rn'2



ExxemecayHoe HavyncrneHne NpoLieEHTOB

JlocTaTouHO JIU IOJIOKHUTH HA ACMO3UTHBIN CUET B OQHK
200 000 pyOaeit ais nmpuoOpeTeHus uepes 4 roga
nomMenieHus: crouMocthbio 300 000 pyonen? bank
EXKEMECAYHO HAYUCIISAET IIPOLEHTHI 110 I'OJIOBON CTABKE
10%. Pemiuth 3a7a9y AByMsI CIOCOOAMHU.

Pemenue
FV =200000 x 1,4894 =297 880 pyo.
PV =300000 x 0,67143 =201 429 pyo.



3agada

Korremx crommocthio 400 000 pyOsent kymniieH B KpeauT Ha 10 jer.
KakoBa BesiMurHaA MOJTYTOIOBOIO PABHOBEIMKOTO B3HOCA B MOTAIICHUE
KPEANTA, €CIIM KaXIbIE MOJITOJIa HAYUCIISACTCS MPOLICHT U3 PacuETa
20% ro10BBIX?

Pemenue.

0,1
1— 1 20
(1+0.,1)

PMT.”" = x 400000 = 0,11746 x400000 = 46984




